

以初心提升政治站位 以实干书写时代答卷 以创新 引领医学发展

今年是中国共产党成立 100 周年,也是“十四五”规划的开局之年。近日重温党史,感悟颇深,一百年历史沧桑、风波激荡;一百年英雄辈出、情深意长,百年的风雨兼程铸就了百年的光辉历程。结合自身岗位积极思索,真正实现了思想“再充电”、精神“再补钙”、工作“再加油”。

一、锤炼党性,以初心提升政治站位

“明镜所以照形,古事所以知今”。曾经在党课学习中有幸参观了中共一大、二大旧址,进行了深刻而系统的忠于党、忠于人民、拒腐防变与坚守底线的党性教育。100 年前,中国共产党在中华民族存亡绝续的关键时刻应运而生。这一开天辟地的大事变,深刻改变了近代以后中华民族发展的方向和进程,深刻改变了中国人民和中华民族的前途和命运,深刻改变了世界发展的趋势和格局。翻开风云激荡的红色篇章,是一部我们党坚守初心和使命的生动教材,处处渲染着英雄的鲜血、彰显着先烈的英魂。历经一百年艰苦卓绝的斗争与拼搏,从创建初期的 50 多位党员到 9100 多万党员,中国共产党发展成为世界最大的执政党,在风云变幻的百年史册上铸就了不朽传奇。

历史如灯塔,指明前行的方向。穿越烽火硝烟的革命年代、克服重重困难重重的建设初期、经受风险考验的改革开放,如今,我们来到了“十四五”规划开局之年,实现中华民族伟大复兴进入了关键时期,

身处新时代的我们仍然面对重重考验。习近平总书记曾语重心长地指出：“背离了初心和使命，党就会改变性质、改变颜色，就会失去人民、失去未来”。唯有坚守自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的勇气和能力，我们的党才能立于不败之地、永葆青春。从延安整风运动到近期的“不忘初心、牢记使命”主题教育，都记载着我们党不断进行自我革命的政治勇气。作为一名新时代的共产党员，我们也应时刻秉持初心、坚定信念、升华思想，在大势、大局和大事面前，不犹豫、不观望、不懈怠，认真履职尽责、克服困难险阻，奋力前行。

二、勇于担当，以实干书写时代答卷

“时代是出卷人，我们是答卷人，人民是阅卷人。”习近平总书记的这一精辟论述，彰显出共产党人彻底的唯物主义精神、强烈的历史担当和深厚的人民情怀。2020年伊始，一场突如其来的疫情打破了生活的宁静，扰乱了节日的祥和。疫情防控是一场“大考”，在人民群众生命面对威胁的危难时刻，最能考验一名共产党员的理想信念、政治素养、本领能力和工作作风。关键时刻显担当，越是艰险越向前。在这场“没有硝烟的战争”中，疫情防控阻击战就是检验广大共产党员的“试金石”。无数共产党员“请战出征”，用自己的血肉之躯，为身后的亿万中国人筑起了防护的堡垒，让信仰的光芒熠熠生辉，温暖而有力量。

做一名合格的共产党人，不甩袖子，关键时刻站得出来；不做样子，危急关头冲在前面；不添乱子，战“疫”之中稳定军心。那些主动请缨、奋战在一线的共产党员，从疫情暴发的第一时间就坚守在防

控阵地的最前端，不顾家人的牵挂和担心，守护在群众身边，以实际行动诠释一名合格的共产党员该有的初心与使命。

这场突如其来的战“疫”，来得速度之快、范围之广，举世罕见。庆幸的是，疫情形势迅速得到控制，神州大地上呈现全民抗“疫”、举国攻坚的生动局面，得到国内外的一致高度评价，这根本上得益于中国特色社会主义的制度优势、中国共产党坚强领导的政治优势和14亿中华儿女的众志成城。广大共产党员把打赢疫情防控阻击战作为检验“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的“试金石”，与老百姓同心同向、冲锋在前，做到用担当诠释忠诚、用落实体现责任、用方法演绎作为，形成战胜疫情的强大合力。

三、知行合一，以创新引领医学发展

非知之艰，行之惟艰。习近平总书记指出，“不忘初心、牢记使命”重在知行合一，要真正内化于心、外化于行。做到知行合一，就要真刀真枪解决实际问题。

创新是引领发展的第一动力。抓创新就是抓发展，谋创新就是谋未来。作为一名心内科医生，我深有感触。在科技发达的今天，心血管疾病的诊治仍然存在诸多尚未攻克的堡垒，无数医务工作者为了提升中国心血管病临床诊疗与技术水平付出了前仆后继的努力，而创新亦正是引领医学发展的第一动力。从冠心病精准治疗、CHIP（复杂高危有指征患者）病变的介入诊疗、经导管主动脉瓣、二尖瓣、三尖瓣介入治疗、经导管无导线起搏器植入、经皮左心耳封堵术、肾动脉去交感神经射频消融术、经皮心室重建术到经皮左室辅助系统植入等，

一系列国际级创新性新技术使众多没有希望的“心脏”重获新生，学科建设实现跨越式发展，将我国心血管诊疗提升至国际一流水准。

“心中有信仰，脚下有力量”。100年来，无论是“春和景明，波澜不惊”还是“阴风怒号，浊浪排空”，中国共产党人都始终初心不改、矢志不渝，团结带领全国各族人民，为了实现中华民族伟大复兴不懈奋斗，战胜了一个又一个艰难险阻，经受住了一场又一场严峻考验，克服了一重又一重困难，取得一个又一个伟大的胜利。今天，面对新时代的挑战，我们也同样深信，压不倒、打不垮的中国共产党一定会带领我们赢得最后的胜利，在新时代的长征路上向历史、向人民交出更加优异的答卷。

中华医学会心血管病学分会常委、心血管病预防管理学组副组长

首都医科大学附属北京安贞医院 周玉杰

2021年6月14日